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Zukunftsoptimismus
75% der Schweizer blicken (eher) positiv in ihre Zukunft.

Detailergebnisse

Ganz allgemein gesprochen, schauen Sie eher optimistisch oder eher pessimistisch in die Zukunft?
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August 2022

Optimistisch

Sehr optimistisch

Eher optimistisch

Pessimistisch

Eher pessimistisch

Sehr pessimistisch

Quelle: SINUS-Institut/MIS-Trend
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Russland-Ukraine Konflikt
Der Russland-Ukraine Konflikt wird vor allem für Europa als bedrohlich erlebt.

Detailergebnisse 2

Quelle: SINUS-Institut: Standardisierte Online-Befragungen, 
31.08.-12.09. 2022: n=1.018 Befragte (18 bis 74 Jahre); repräsentativ 
für die deutschsprachige + französischsprachige Schweiz; 

Bedrohungseinschätzung Bewertung der Regierungsarbeit im Zusammenhang 
mit dem Russland-Ukraine-Konflikt

Bev. in %

Sehr gut
Eher gut

Eher nicht gut
Überhaupt nicht gut

Teils-Teils 

Fragen: Wie bedrohlich ist die Kriegssituation in der Ukraine Ihrer Meinung nach? Für Deutschland, Europa, Welt
Wie bewerten Sie alles in allem die Arbeit der Bundesregierung im Zusammenhang mit dem Russland-Ukraine-Konflikt insgesamt? 
Welchen Beitrag sind Sie bereit, persönlich zu leisten, um dem Krieg in der Ukraine etwas entgegen zu stellen bzw. um die ukrainische Bevölkerung 
zu unterstützen? 

für Schweiz für Europa für die Welt 

Bedrohlich

Sehr bedrohlich

Etwas bedrohlich

Nicht bedrohlich

Wenig bedrohlich

Überhaupt nicht 
bedrohlich
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Bedrohung durch das Corona-Virus

Detailergebnisse 3

Quelle: SINUS-Institut: Standardisierte Online-Befragungen, 
31.08.-12.09. 2022: n=1.018 Befragte (18 bis 74 Jahre); repräsentativ für 
die deutschsprachige + französischsprachige Schweiz; 
März 2020: n=894 Befragte (18 bis 69 Jahre); repräsentativ für die 
deutschsprachige Schweiz; 

Das Corona-Virus wird als deutlich weniger bedrohlich erlebt als 2020.

Wie ernst muss man Ihrer Meinung nach derzeit die Bedrohung durch das Corona-Virus weiterhin nehmen?

Frage: Wie ernst muss man Ihrer Meinung nach derzeit die Bedrohung 
durch das Corona-Virus weiterhin nehmen?
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März 2020 August 2022

Ernst 

Sehr ernst

Eher ernst

Nicht ernst

Eher nicht ernst

Überhaupt nicht ernst


